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Ειδική Αγωγή 

 

 

 

Κούκλες/Φιγούρες: 

Μαρία (γυναικεία μορφή) 

Γιάννης (ανδρική μορφή) 

Ανδρέας (ανδρική μορφή) 

Ελένη (γυναικεία μορφή, διαφωνεί με την εθελοντική δράση) 

Σκηνή 1: Στην Πλατεία της Γειτονιάς 

(Η σκηνή ανοίγει με τη Μαρία, τον Γιάννη, τον Ανδρέα και την Ελένη να συναντιούνται στην 

πλατεία της γειτονιάς τους. Η πλατεία είναι λίγο παραμελημένη.) 

Μαρία: Καλημέρα, παιδιά! Πώς είστε σήμερα; 

Γιάννης: Καλημέρα, Μαρία! Είμαι καλά, αλλά είμαι λίγο ανήσυχος για την κατάσταση της πλατείας 

μας. Κοιτάξτε πόσα σκουπίδια υπάρχουν παντού. 

Ανδρέας: Ναι, έχεις δίκιο, Γιάννη. Είναι κρίμα που η πλατεία μας είναι σε αυτή την κατάσταση. 

Αλλά τι μπορούμε να κάνουμε; 

Μαρία: Έχετε σκεφτεί ποτέ ότι μπορούμε να κάνουμε κάτι εμείς οι ίδιοι για να αλλάξουμε την 

κατάσταση; Είμαστε μέλη αυτής της κοινότητας και έχουμε τη δύναμη να κάνουμε τη διαφορά! 

Ελένη: Μαρία, τι λες; Αυτή είναι δουλειά του κράτους και του Δήμου! Εμείς πληρώνουμε φόρους 

για να φροντίζουν αυτοί την καθαριότητα και τη συντήρηση της πλατείας. 

Γιάννης: Καταλαβαίνω τι λες, Ελένη, αλλά αν περιμένουμε πάντα από τους άλλους, μπορεί να μην 

αλλάξει ποτέ τίποτα. Δεν θα ήταν ωραίο να κάνουμε κάτι εμείς οι ίδιοι για τη γειτονιά μας; 

Ανδρέας: Συμφωνώ με τον Γιάννη. Δεν λέω ότι το κράτος δεν έχει ευθύνη, αλλά μπορούμε κι εμείς 

να συμβάλλουμε. Αν όλοι νοιαζόμαστε και κάνουμε κάτι, η γειτονιά μας θα είναι καλύτερη. 

Μαρία: Μπορούμε να οργανώσουμε μια εθελοντική δράση καθαρισμού της πλατείας και να 

καλέσουμε και άλλους γείτονες να συμμετάσχουν. Είναι μια ευκαιρία να δείξουμε ότι νοιαζόμαστε 

για το περιβάλλον μας. 

Ελένη: Δεν είμαι σίγουρη αν συμφωνώ. Αλλά αν είστε τόσο αποφασισμένοι, ίσως θα βοηθήσω κι 

εγώ να δω πώς πάει. 

Σκηνή 2: Οργανώνοντας τη Δράση 



(Οι τρεις φίλοι συναντιούνται ξανά, αυτή τη φορά στο σπίτι της Μαρίας. Έχουν μπροστά τους 

χαρτιά και αφίσες. Η Ελένη φαίνεται διστακτική.) 

 

Μαρία: Εντάξει, ας ξεκινήσουμε. Πρέπει να φτιάξουμε αφίσες για να ενημερώσουμε τους γείτονες 

για τη δράση καθαρισμού. Πρέπει επίσης να συντάξουμε ένα μήνυμα για τα κοινωνικά δίκτυα. 

Γιάννης: Συμφωνώ. Επίσης, πρέπει να οργανώσουμε τα απαραίτητα εργαλεία, όπως γάντια και 

σακούλες απορριμμάτων. Θα επικοινωνήσω με το Δήμο για να δούμε αν μπορούμε να λάβουμε 

κάποια υποστήριξη. 

Ανδρέας: Καλή ιδέα, Γιάννη. Εγώ θα αναλάβω να μιλήσω με τους γείτονες προσωπικά και να τους 

προσκαλέσω να συμμετάσχουν. Αν δουν ότι ενδιαφερόμαστε πραγματικά, θα είναι πιο πιθανό να 

συμμετάσχουν κι αυτοί. 

Ελένη: Ξέρω ότι όλοι προσπαθείτε σκληρά, αλλά δεν είμαι σίγουρη ότι θα έπρεπε να κάνουμε τη 

δουλειά που είναι ευθύνη του κράτους. Ωστόσο, θα δω πώς θα προχωρήσει αυτό και ίσως 

βοηθήσω κι εγώ. 

Μαρία: Ευχαριστούμε, Ελένη. Είναι σημαντικό να δείξουμε ότι μπορούμε να πάρουμε την 

πρωτοβουλία ως ενεργοί πολίτες. Όλοι μαζί μπορούμε να κάνουμε αυτή τη δράση επιτυχημένη. 

Σκηνή 3: Η Ημέρα της Δράσης 

(Η πλατεία είναι γεμάτη με γείτονες που έχουν έρθει να βοηθήσουν. Οι τέσσερις φίλοι είναι εκεί, 

συντονίζοντας τη δράση.) 

Μαρία: Είμαι τόσο χαρούμενη που βλέπω τόσους πολλούς ανθρώπους εδώ σήμερα! Αυτό δείχνει 

ότι όταν είμαστε ενωμένοι, μπορούμε να πετύχουμε πολλά. 

Γιάννης: Κοιτάξτε πόσο καθαρή είναι η πλατεία τώρα! Όλοι δούλεψαν σκληρά και το αποτέλεσμα 

είναι εκπληκτικό. 

Ανδρέας: Πράγματι, και το πιο σημαντικό είναι ότι όλοι μας νιώθουμε υπερήφανοι για την 

κοινότητά μας. Αυτό είναι το πραγματικό νόημα του να είσαι ενεργός πολίτης. 

Ελένη: Πρέπει να παραδεχτώ ότι δεν περίμενα να δω τόσο μεγάλη συμμετοχή και ενθουσιασμό. 

Ίσως τελικά να έχει αξία το να παίρνουμε κι εμείς πρωτοβουλίες για τη γειτονιά μας. 

Μαρία: Ας συνεχίσουμε να νοιαζόμαστε για τη γειτονιά μας και να συμμετέχουμε σε δράσεις που 

κάνουν τη διαφορά. Μαζί μπορούμε να χτίσουμε ένα καλύτερο μέλλον για όλους. Όλοι μαζί 

μπορούμε!!!!!!!!! 

(Όλοι οι γείτονες χειροκροτούν και χαμογελούν. Η σκηνή κλείνει με τους τέσσερις φίλους να 

κοιτάζουν την καθαρή και όμορφη πλατεία με υπερηφάνεια.) 

Τέλος Σκηνικού 

 

 

 

 



 

 

 

 


